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Evaluationsergebnisse Gemischt-ganzzahlige nichtlineare Optimierung - SoSe 20

Sehr geehrte Lehrende, sehr geehrter Lehrender,

hiermit erhalten sie die Evaluationsergebnisse der Lehrveranstaltung/des Moduls:
Gemischt-ganzzahlige nichtlineare Optimierung – SoSe 20

Die Ergebnisse können Sie nun für sich und im geeigneten Rahmen mit den Studierenden
auswerten. Nutzen Sie die Gelegenheit, auf die Rückmeldung der Studierenden direkt
einzugehen. Gern unterstützen wir Sie bei der Umsetzung, bspw. durch Moderation eines
gemeinsamen Gesprächs.

Sollten Erkenntnisse generiert worden sein, die zur generellen Weiterentwicklung des
Studiengangs bzw. der Studiengänge, z.B. zur Abstimmung zwischen den
Lehrangeboten, beitragen, so übermitteln Sie diese bitte entsprechend an den
Studiengangsverantwortlichen bzw. die Studiengangsverantwortliche, ggfls. auch an den
Studiendekan bzw. die Studiendekanin. Die jährlich stattfindenden
Studiengangsgespräche können zudem als Austauschplattform genutzt werden, um
Erkenntnisse zu teilen und zur Weiterentwicklung der Qualität der Studiengänge
beizutragen.

Für Ihre Fragen und Vorhaben zur Qualitäts- und Lehrentwicklung stehen wir gern zur
Verfügung, sprechen Sie uns an.

Bei Fragen zur individuellen Lehrgestaltung, der Interpretation von
Evaluationsergebnissen und der Generierung von Handlungskonzepten können Sie auch
das Team von fokus:LEHRE konsultieren. Das labor:LEHRE bietet zudem regelmäßige
kostenfreie und zertifizierbare hochschuldidaktische Workshops und Austauschformate im
Bereich Lehrentwicklung an.

Die Original-Evaluationsbögen werden zum Ende des Semesters vernichtet. Die
ausgewerteten Daten werden systematisch archiviert.

Mit freundlichen Grüßen
Franziska Genge, Niels Liebau

www.qualitaet.ovgu.de

Anlage:
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Prof. Dr. Sebastian Sager
 

Gemischt-ganzzahlige nichtlineare Optimierung (FMA-75)
Erfasste Fragebögen = 12

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
md=Median
E.=Enthaltung

25%

1

0%

2

50%

3

0%

4

25%

5

Relative Häufigkeiten der Antworten Mittelwert Median

Skala Histogramm

Welcher Fakultät gehören Sie an?
n=12Maschinenbau 0%

Verfahrens- und Systemtechnik 0%

Elektrotechnik und Informationstechnik 0%

Informatik 0%

Mathematik 100%

Naturwissenschaften 0%

Medizin 0%

Humanwissenschaften 0%

Wirtschaftswissenschaften 0%

Studieren Sie im Bachelor, Master oder im Lehramt?
n=12Bachelor 41.7%

Master 58.3%

Lehramt 0%

Welchen Bachelor-Studiengang studieren Sie?
n=5Mathematik 100%

Welchen Master-Studiengang studieren Sie?
n=7Informatik 14.3%

Mathematik 85.7%
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Welches Lehramt studieren Sie? Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu
gering ist.

In welchem Semester studieren Sie?
n=121 8.3%

2 33.3%

3 0%

4 0%

5 0%

6 41.7%

7 0%

8 16.7%

9 0%

>10 0%

Wurde die Lehrveranstaltung abgesagt?
n=12Ja 0%

Nein 100%

Hat die Veranstaltung pünktlich in der Woche vom 20.04. begonnen?
n=12Ja 100%

Nein, später 0%

Um welche Art von Lehrveranstaltung handelt es sich?
n=12Vorlesung 100%

Seminar 0%

Übung 75%

Kolloquium 0%

(Labor-)Praktikum 0%

Andere: 0%
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In welchem Format findet der Fernunterricht statt?
n=12Kommunikation und Arbeitsaufträge per E-Mail 0%

Bereitstellung von Materialien und Arbeitsaufträgen über Online-Platform (Moodle, etc.) 75%

Chat 75%

Live Audio- oder Video-Streaming 25%

Audio- oder Videoaufzeichnung 91.7%

Video- oder Web-Konferenzen 91.7%

Sonstige 0%

In welchem Setting wird die digitale Lehre in dieser Veranstaltung überwiegend umgesetzt?
n=12live (z.B. mit Anwesenheit im virtuellen Klassenraum) 8.3%

on-demand (eigenständiger Abruf der Lehrmaterialien) 8.3%

gemischt 83.3%

keine Aussage 0%

Falls die Veranstaltung live stattfindet, gibt es Möglichkeiten den Stoff nachzuholen bzw. wird Ihnen dieser auch anschließend zur
Verfügung gestellt?

n=11ja 54.5%

nein 18.2%

keine Aussage 27.3%

Sind die Ihnen zur Verfügung gestellten Materialien (z.
B. Skript, Lehrbuch, Videos, etc.) hilfreich?

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1,2
md=1

83,3%

1

16,7%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Sind Sie im Rahmen dieser Lehrveranstaltung bisher auf technische Probleme gestoßen?  (z.B. beim Download/Öffnen von
Lehrmaterialien, Livestream funktioniert nicht, etc.)

n=12ja* 0%

nein 100%

keine Angabe 0%

Ich bin mit der Umsetzung der digitalen Lehre im
Rahmen dieser Lehrveranstaltung zufrieden.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1,3
md=1

75%

1

25%

2

0%

3

0%

4

0%

5
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Welche Schulnote würden Sie der Veranstaltung
allgemein geben? (1 = sehr gut bis 6 = ungenügend)

61 n=12
mw=1,3
md=1

66,7%

1

33,3%

2

0%

3

0%

4

0%

5

0%

6

Verglichen mit anderen Lehrveranstaltungen, ist mein
Arbeitsaufwand für diese Lehrveranstaltung:

sehr geringsehr hoch n=12
mw=2,3
md=2

8,3%

1

50%

2

41,7%

3

0%

4

0%

5

Wie viele Stunden wenden Sie im Durchschnitt pro Woche insgesamt für diese Lehrveranstaltung auf (Anwesenheit bei live
Veranstaltungen + Vor- & Nachbereitung etc.)?

n=120- 2 0%

2 - 4 8.3%

4 - 6 33.3%

6 - 8 25%

8 - 10 33.3%

10 - 12 0%

12 - 14 0%

14 - 16 0%

16 - 18 0%

18 - 20 0%

mehr als 20 0%

Das Tempo der Veranstaltung ist meiner Meinung nach
angemessen.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1,8
md=2

33,3%

1

50%

2

16,7%

3

0%

4

0%

5

Der Stoffumfang der Veranstaltung ist meiner Meinung
nach angemessen.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1,7
md=2

41,7%

1

50%

2

8,3%

3

0%

4

0%

5

Die Schwierigkeit dieser Veranstaltung ist meiner
Meinung nach angemessen.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1,8
md=2

33,3%

1

58,3%

2

8,3%

3

0%

4

0%

5

Ich bin mit der Dozentin/dem Dozenten insgesamt
zufrieden.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1
md=1

100%

1

0%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Mein Wissensstand über die Themen der Veranstaltung
ist deutlich gewachsen.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1,2
md=1

83,3%

1

16,7%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Mein Interesse an den Themen der Veranstaltung ist
deutlich gewachsen.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=2
md=2

25%

1

50%

2

25%

3

0%

4

0%

5
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Angenommen dies wäre eine Wahlveranstaltung: Ich
würde meinen Kommilitonen empfehlen diese
Veranstaltung zu besuchen.

stimme überhaupt
nicht zu

stimme voll und ganz
zu

n=12
mw=1,7
md=2

41,7%

1

50%

2

8,3%

3

0%

4

0%

5
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Profillinie
Teilbereich: Fakultät für Mathematik (FMA) - Digitale Lehre
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Sebastian Sager
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Gemischt-ganzzahlige nichtlineare Optimierung

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

Sind die Ihnen zur Verfügung gestellten Materialien
(z. B. Skript, Lehrbuch, Videos, etc.) hilfreich?

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

Ich bin mit der Umsetzung der digitalen Lehre im
Rahmen dieser Lehrveranstaltung zufrieden.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,3 md=1,0 s=0,5

Welche Schulnote würden Sie der Veranstaltung
allgemein geben? (1 = sehr gut bis 6 =
ungenügend)

1 6
n=12 mw=1,3 md=1,0 s=0,5

Verglichen mit anderen Lehrveranstaltungen, ist
mein Arbeitsaufwand für diese Lehrveranstaltung:

sehr hoch sehr gering
n=12 mw=2,3 md=2,0 s=0,7

Das Tempo der Veranstaltung ist meiner Meinung
nach angemessen.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,8 md=2,0 s=0,7

Der Stoffumfang der Veranstaltung ist meiner
Meinung nach angemessen.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,7 md=2,0 s=0,7

Die Schwierigkeit dieser Veranstaltung ist meiner
Meinung nach angemessen.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,8 md=2,0 s=0,6

Ich bin mit der Dozentin/dem Dozenten insgesamt
zufrieden.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,0 md=1,0 s=0,0

Mein Wissensstand über die Themen der
Veranstaltung ist deutlich gewachsen.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

Mein Interesse an den Themen der Veranstaltung
ist deutlich gewachsen.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=2,0 md=2,0 s=0,7

Angenommen dies wäre eine Wahlveranstaltung:
Ich würde meinen Kommilitonen empfehlen diese
Veranstaltung zu besuchen.

stimme voll und
ganz zu

stimme
überhaupt nicht
zu

n=12 mw=1,7 md=2,0 s=0,7
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

Falls Sie andere Lehrveranstaltungsart gewählt haben, welche?

-

Falls Sie sonstige gewählt haben, welche?

-

Wenn ja, erläutern Sie diese bitte kurz.

Es wird keine Auswertung angezeigt, da die Anzahl der Antworten zu gering ist.

Was funktioniert/gefällt Ihnen besonders gut?

-

- Raum für Rückfragen via Slack
- perönliche Meinung jedes Teilnehmenden wird in jeder Konferrenz eingeholt
- Folien sind gut gemacht

Die Kombination aus Videokonferenz und Vorlesungsvideos

Die Kombination aus on-demand und live

Digitale Lehre wurde bei der Veranstaltung meiner Meinung nach sehr gut und effektiv organisiert.
Vorlesungstoff wurde sehr verständlich erklärt.

Rückmeldung von jedem wird eingefprdert.

The implemantation of the algorithms

Was müsste verbessert werden?

- (2 Nennungen)

- eine Onlineveranstaltung kann eine Präsenzveranstaltung nicht vollständig ersetzen, weil der Austausch mit anderen studierenden
vor und nach der Vorlesung sowie die bearbeitung der Übungen in Gruppen so nicht stattfindet

Kleine Anmerkung: Am Ende des Semesters wurde Umfang von Lehrvideos&Aufgaben deutlich erhöht.
Klar, digitale Lehre ist für uns alle Neuland, allerdings wünschte ich, dass Vorlesungschtoff im Semester etwa mehr gleichverteilt wäre.


